

Дорогая и любимая наша Елена Ивановна.  
Сегодня утром узнал из газеты — цуел наш любимый Николай Константинович. После великой и жизни цуел. Когда то цуел Христос, но нив до сих пор. Нив и близок нам Николай Константинович. Даже ближе и роднее стал. Тем больше наше устремление к свету и любви, тем ближе вы становитесь нам дороже и любимые. Вы свет и добро и вас пошествовать можно лишь приблизившись к свету.

Сегодня утром получив сообщение из газеты глубоко поразмыслил. Не только газе почтальон принес посылку — две книги Н.К. и его репродукции с картин. Какое удивительное совпадение. Раскрыв книгу Flame in Chalice прочел то, что только что продумал. То был стих „Ты не цуел“. Опять странное совпадение. Да любимый Николай Константинович Ты не цуел. Тем более будет наше устремление к благу, тем ближе мы будем к тебе, дорогой! Путь твой наше путь. Ты многому нас научил. Но ты многое еще не успел сказать нам. Мы были еще слишком малы, чтобы понять. Но мы будем трудиться, поспрашивать тебе и вырастим, чтобы понять все. Мы слали тебе много писем в последние месяцы, но все они были в мысли. Каждый день были письма. Затруднить боялись „физическим“ письмом. Все наше несовершенство. Лучше хотелось написать, а лучше не выходило. Ваня Р. писал много и ... рвал. Недавно лишь решился отослать небольшое письмо. Я вспомнил затруднил вас своими „Сердечной и Металлической трансмутациями“. Ведь вы столь напряженно трудитесь. Время столь ценно. Наша обязанность проявлять к вам бережность. Многие вопросы,

которые мы спеша можем Вас запрашивать, мы можем разрешить сами. Так это часто и бывает, поэтому тщательность и бережность к Вам необходимы. Глубоко за прошлый год процветовал указ из Ваших писем, Елена Ивановна, о обращении внимания лишь на самого себя и о замечании у друзей лишь самого хорошего. Крепко помним указ Николая Константиновича последних его писем: увеличивать добро в 10 раз и уменьшать зло в 10 раз. Прав Николай Константинович, что это самое простое условие кратчайшего пути — люди почему то не выполняют. Так и мы делаем и делаем еще погрешности против этого правила, но к великой нашей радости в этом пришло значительное осознание.

Нас осталось 10 человек друзей. От двух уехавших плем писем от друзей еще нет. Многие из уехавших хотели писать Вам из России, были ли письма?

Мы получили книгу А. Байлей (Точнее Ангеля Д.К., написавшего значительную часть Тайной Доктрины, как известно), изучаем их. Вспоминаю, как, по рассказам, Вы взялись сами перевести на русский язык третий том Тайной Доктрины. Это пример нам. Я решил перевести на русский язык книгу «Учение Нового Века», ведь книга Учитель Д.К. можно считать продолжением и добавлением «Тайной Доктрины» и передовой тросовской литературы. Нам изучение книг Д.К. много дает. Расширение сознания способствует более углубленному и практическому претворению Учения Анны Уот. Открывается единство и синтез всех Учений. Мощь

и красота работы Белого Братства. Делаем переводы (пока частичные) и из других книг Д.К. Конечно, путь раскрытия и работа группы самые насущные темы для нас. Развить в себе "мы" вместо "я". Расширить единство на все. Как нужна для этого любовь. Нам нужно больше любви.

Вопрос о специальной работе для нашей группы нам еще не ясен. Нам кажется следует продолжать работать в тех сферах жизни, в которых мы работаем сейчас (в которых нас поставила наша судьба и жизнь), по мере сил стремиться к взаимной гармонии, любви и интеграции. Укреплять свою мысль. Так построится карма обратворчества. Когда будем готовы Учитель увидит.

Уехавшие сотрудники А. Хейдок с супругой, И. Ильцов по сообщениям продолжают в Верхне Уральске, писем еще нет. А.П. перед отъездом говорил, что напишет мне еще письмо. Ваше письмо к брату Николаю Константиновича у нас хранится, А.П. советовал еще попридержать; как быть теперь, переслать в Харбин так и не удалось до сих пор — сообщения нет. Сообщите: придержать письмо ~~еще~~ еще у себя, в надежде на открытие сообщения, или переслать Вам обратно? Может быть будет легче сообщиться из России?

Большинство сотрудников не уехали в Россию по причине невозможности провести книги. Но А.П. уехавший с первой партией, по своим, провез свои книги благополучно. Повидимому последующие партии в отношении книг не были столь удачны. Печально, что тогда мы-

4

его не известно. Многие скажи оставляя  
книжи здесь — по официальному совету.

— 4 —

Хочется сказать несколько слов о догоде  
Николае Константиновиче. Великий Труд про-  
делал Николай Константинович. Искусство бу-  
дущего, которое будет тизательно изучать, кото-  
рое будет воодушевлять поколения художников и  
цстремленных. Искусство, которое еще не понят-  
но большинству по своей возвышенности. Не ви-  
ну более мощного мастера, ч которого глубина  
содержания и смелые идеи так сочеталась с  
прекрасной техникой, гармонией и экспрессией  
рисунка. Художник философ на век опередив-  
ший мир, и в тоже время от жизни не  
цщедущий. Все ч него жизненно, все приме-  
нимо, все истинно реально.

Зовущий к правде, красоте, любви,  
великий Мудрец. Его книги насущны сейчас, но  
через век они будут наставлением для всех. Бес-  
примерный добротворец и трудолюбив. Жизнь его  
показывать верх цстремления.

Устремленный и прошедший путь. Учитель  
жизни. Великий смнитель человечеству.

Мощный терафим многочисленных обещи-  
чений. Мощный терафим Знамени Мира,  
знамени, которое будет главным символом  
единения всего человечества.

Мощь его воплощения определится лишь  
через века. Малым временем не соизмерить  
всех сокровищ данных миру великим Мастером  
~~всего~~ разума и действия.

9 July 1948

5

Добрая Елена Ивановна!

Радость Вашему Великому стремлению  
существовать. Радость Вашему мощному плану труда  
на благо человечества. Радость Вашему отъезду в  
страну, где доступна будет Ваша помощь широ-  
ким массам людей. Как приятно, что пакт Нико-  
лая Константиновича возможно скоро будет принят  
Индией. Как эта великая страна живо отзывается  
на все связанное с именем Николая Констан-  
тиновича. Мощен магнит его жизни в Индии.

Читаю несколько статей о Николае Констан-  
тиновиче. Даже враги отдают ему должное. И те,  
среди невольного по своей чужести нежелания как то  
подколоть и унижить, признают в своих статьях  
необъяснимую мощь его жизни. Но не эти статьи  
как друзей так и врагов оценят полностью — бу-  
дущие столетия творчества и устремления людей  
воодушевленные идеями труда Николая Констан-  
тиновича оценят поистине.

Налич людей — не нашлось достаточной  
широты и разности, чтобы сейчас уже прис-  
тупить к труду осуществлению планов Николая Кон-  
стантиновича в крупных масштабах ему свойст-  
венных. Мудрый шаг на великий труд, в кото-  
ром проявится вся его мощь. Если тяжело нам,  
как не тяжело Вам дорогая Елена Ивановна, так  
близко прошедшей путь с великим добротворцем,  
с великим сердцем.

Мы встречаемся ритмично по Воск-  
ресеньям до сих пор. Долгий период мне как  
прибавим еще и четверг для встреч и бесед. В  
посылках добрых мыслей применяем Великий  
Призыв. Стремимся распространять его примене-

ние и среди простых людей, как советует Учитель.

Как нужен мир человечеству в наше время разделения ошцо и одесцо. Так и пшв-ствуетя желание тьми разнеть войну. Почему бы не разрешить всех разногласий мирным сотрудничеством и взаимобменом идей и опыта. Для помощи человечеству, как нужно чернить в себе малейшие намеки агрессии и нетерпимости и так это еще не легко. А ведь именно на нас лежит большая ответственность. Мы как камень утраивающийся в обихе океане устремления и эта камень (кто знает) может оказаться в свое время решающей.

Больше узнаем и как следствие выявляется видимость нитонности собственных познаний. Появляется чувство соизмеримости. Вот фильм, где начало ощущения реальной кротости. Ответственность вызывает к абсолютной необходимости не нанесения зла. Как часто считали не нанесением зла то, что на самом деле вкюга-ло в себе вред. Так и сейчас зоркими нужно быть. Но есть вещи, которые ясно определены, как добро или зло — и все же почему часто делается зло. Невольно вспоминается — Царствие Небесное силою берется. Так путь один — встретить взор лишь на все благое, доброе — встретить взор лишь к свету и проявить в этом силу и упорство, все недостойное отомрет за неимением силы, как следствие отсутствия на нем сосредоточения.

Как нужно высшее руководство нации. Это, полное подчинение персональности водителю — Душе. Без полного забвения своего

малого я в труде на общее благо — не проитти.  
Становятся понятны указы Ваши и Николая  
Константиновича. Как он был похрущен в труде  
на общее благо. Как чувствовалось, что весь его  
интерес сосредоточен на всем светлом, во-первых,  
и на общем деле, во вторых; и меня тем  
всегда находились добрые слова всем даже в  
частных ~~делах~~ делах — в этом широкая  
местимость. Отзывчивость, — потому что никто  
не отделен; все является проявлением единого  
Света.

Стараться по мере сил участвовать  
группой в работе торжества Весак по указа-  
ниям книг Учителя Д.К. и книги Ледбитера.  
Конечно, как необходимо еще подтянуться, а чув-  
ствуется, что время не идет.

Да, забыть свое я; лишь общее бла-  
го всегда иметь в виду; раствориться в правиль-  
ном труде на помощь Иерархии в проведении  
Плана. Для этого не нужны перемены мест,  
условий. (Конечно это не значит, что не нужны переезды  
и т.п., но они д.б. естественны, как результат труда доб-  
ротворчества, а не как результат подсознательного чув-  
ства недовольства якобы непоходящими условиями, страха за  
существование и т.п.) Наши условия, в которые нае-  
стивит жизнь нам самые подходящие. Прав Ни-  
колай Константинович, он писал нам: кто зна-  
ет, где вы будете нужнее.

Завтра, сейчас, каждая минута пре-  
составляет неисчислимые возможности труда на  
общее благо — лишь нужно работать. Контроль  
мыслей, чувств, облагораживание целей труда  
все это возможно всегда и везде. Делать свой

гда более полезным. Своё состояние ощущаю  
 тупым. Поместить великие возможности и столь  
 ещё не использованы. Где Та Сила, которая  
 полностью возьмет власть над жизнью я и  
 сделает его орудием безпре<sup>рывного</sup> ~~длительного~~ служения.

Илю Вам фотографию с картины  
 нарисованной в прославление Такта Николая  
 Константиновича. С тор любви сходят три  
 колонны трудящихся на помощь нуждающемуся  
 государству. Одна колонна дарит искусство,  
 другая науки и третья философию или религию.  
 Такое толкование более понятно при объясне-  
 нии простым людям. Колонны двинуты в  
 направлении развала — символ современного  
 состояния человечества. Каждая колонна не-  
 сет перед собой по 3 знамени мира. Три как  
 символ сотрудничества между деятелями фило-  
 софии, науки и искусства. Картина в конце  
 прошлого ~~года~~ года была показана на вы-  
 ставке, публика её приминала тепло.

Выписанные от Н. Фоздик Бро-  
 ушеры о Такте Николая Константиновича по-  
 ти все уже распределены по библиотекам и сре-  
 ди людей, имеющих быть полезными на дело Блага.  
 В некоторые библиотеки погружены пакеты с ов-  
 лаженными книгами и изображением Знака Знамени  
 Мира.

Благодарю вас за понимание Святославу Николаевичу — как  
 прекрасна его работы. Вот на столе перед мною  
 портрет Н.К. его кисти. Какой синтез и гармония  
 рисунка и красок. Лицо отражает бережность и  
 ответственность в несении великого порученного  
 дела.

Радость Ваши

V.V. BOLGARSKIY  
 569/2 AV. ALBERT  
 SHANGHAI



Registered with G.P. office

M<sup>ME</sup> HELENE DE ROERICH  
KHANDALA HOTEL

~~C/o Sv. ROERICH Esq.~~

~~HOTEL TAJ MAHAL~~ KHANDALA  
G.I.P.

~~BOMBAY~~

(BOMBAY PRESQ.)  
INDIA.

APR

SHANGHAI S.O.B.  
**R** No. 5009

V. V. BOLGARSKY  
569 1/2 Av. ALBERT  
S. HANGHAI



5214/8  
V.V. Bolgarsky

26 янв. 1952г.

Дорогая Елена Ивановна,  
Получено от любимой нашей сестры А. Уссаковской письмо, в котором она сообщает новый Ваш адрес.

Много неписанных писем Вам послано, были и писанные, но в последние годы они повидимому не дошли. Переписывались с вами и с дружеством. Несколько ответов, лично писанные Н.К., благоговейно сохраняем. Братья почти все уже разъехались по разным направлениям. Оставшиеся все намечают себе пути и, если стремления уехать увенчаются успехом, то вскоре в Шанхае не останется никого. От Альфреда Петровича писем не имеем. По сообщениям первых лет отсутствия, он был доволен своим переездом. Путь был удачным.

А. Уссаковская пишет о возможности послать наши биографии. Мы это с радостью делаем, так как давно нуждаемся в духовном руководстве. Также сообщу об этом оставшимся друзьям.

Вот наши биографии:

Владимир Васильевич Болгарский родился в городе Казань, 1913, 11 авг. 4ч12м. веч. Образование получено в Харбине: Реальное Училище и Политехнический Институт /по линии инженера строителя-архитектора/. Получено внешкольное художественное образование.

С 1937 и до настоящего времени работал профессиональным художником. В последнее время главным образом пейзаж, горы. С 1948 преподает живопись. С 1946 начало общественной работы в объединении художников.

Начало эзотерического интереса приблизительно в 1933 году. За период размышлений и догадок начались поиски книг. К 1935 году интерес к эзотеризму стал ведущим в жизни. Читались книги Штейнера, Рамачарана и т.п. - первоисточники еще не пришли. В 1935 году встретил первого сотрудника Тамару. Усиленно занимались вместе и решили не расставаться в пути. Понимание книг Учения Живой Этики постепенно приходило с 1936 и сознательно началось со встречей сотрудников в начале 40-ых годов.

Приблизительно с этого же времени началось изучение, переписка, а затем перевод книг по Астрологии. В 1947 начало изучения книг Учителя Джавал Кул. В 1948 первые попытки медитировать с целью объединения и посланки любви друзьям и миру. С конца 1950 года начало усилий освоения своего ума помощью упражнений в дисциплине мысли. Изучение для этого трудов Вуда, Брунтон, также использование Учения Живой Этики, книг учителя Д.К., также изданных Ваших писем. Целью поставлена достижение состояния истинного служителя человечеству.

В бытность здесь А.П. переводил книги. Помнится он говорил о Ваших трудах, в частности о том, как Вы лично перевели третий том Т.Д.

С 1947 работаю в этом направлении, постепенно совершенствуюсь. Работа по переводам стала служением на физическом плане. Мне представляется, что готовые труды в будущем будут очень нужными.

Параллельно с изучением книг Учения Ж.Э. учимся по книгам Н.К., очень много дали нам Ваши печатные письма, которые мы с Тамарой полностью переписали печатными буквами.

Дорогая Елена Ивановна нужно Ваше руководство.

Тамара Адамовна Болгарская родилась в городе Харбине в 1912, 5нб. в 4.30 или 5 ч. веч. Образование получено в Харбине: гимназия и фельдшерско-акушерская четырех годичная школа. Работала фельдшерницей.

Дорогая Елена Ивановна, так как вся моя жизнь тесно связана с моим мужем и дорогим сотрудником Владимиром В., то я не буду повторяться в описании жизни и усилий в намеченном нами пути. Скажу одно, что са-

мое мое любимое занятие учиться. Я могу проводить днями за за этим любимым занятием. Изучение духовной литературы главный мой интерес в жизни и работа в этом направлении одна из желаемых.

В настоящее время жизнь моя находится главным образом в работе над трансмутацией. Мне очень ясно представляется то положение, что если не освоить свои тела, то далее нет пути. Дорогая Елена Ивановна большая нужда в руководстве; не знаешь правильно ли идешь.

Очень хочется надеяться на то, что Вы дорогая не оставите нас в одиночестве и мы сможем всегда обратиться к Вам за советом.

За друзьями, возможно, уезжаем и мы, но одно письмо может вполне успеть. Из желания сохранить книги Учения, с которыми мы связаны работой, и как следствие внешней зависимости от друзей направлением возможно будет Австралия или Канада.

Любящие Вас В. Болгарский и Т. Болгарская

Наш адрес: 271 / 3 (AV. ALBERT), SHANGHAI, CHINA.  
Shensi-du

Y. BOLGARSKY  
271/3 (AV. ALBERT) Shansi-du

SHANGHAI